



庆祝中华人民共和国成立75周年
音乐会在京举行
习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

>>> 第3版

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话



9月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。（新华社记者 鞠鹏 摄）

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。



9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。（新华社记者 李学仁 摄）

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列道

路两侧，青少年热情欢呼致意。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和

国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者同步步入会场，全场起

立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。

【下转第3版①】

易炼红在宁波调研时强调 立赶超之志 聚奋进之力 在实现“三个再”“五个更”上打头阵作示范 彭佳学邱启文王文序参加

昨日，省委书记易炼红在宁波市奉化区，围绕文化建设、乡村全面振兴、新质生产力发展、产业转型升级等方面开展调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，持续推动“八八战略”走深走实，立赶超之志、聚奋进之力，发挥优势、乘势而上，在实现“三个再”“五个更”上打头阵、作示范，为浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。

易炼红来到雪窦山省级文化传承生态保护区，调研中华优秀传统文化传承发展情况。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述精神，充分挖掘文化

底蕴深厚优势，构建完善优秀传统文化创造性转化、创新性发展体制机制，保护好、传承好、弘扬好中华优秀传统文化。要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，持续推进宗教中国化走深走实，进一步凝聚共识，携手共进。要切实落实全球文明倡议，积极搭建文化交流平台，推动文明交流互鉴，更好对外宣介展示，充分彰显中华优秀传统文化的无穷魅力和时代价值。

初秋的萧王庙街道滕头村，丹桂飘香，碧水荡漾，亭台廊桥点缀其间，宜居宜游、亦村亦景的美丽乡村画卷跃然眼前。

易炼红考察村史馆、村民容貌，走进农家院落与村民亲切交流，了解滕头村运用“千万工程”经验推进共同富裕、发展壮大特

色富民产业等情况。易炼红说，滕头村发展成效显著，是中国乡村振兴的先进代表。希望滕头村牢记习近平总书记殷切嘱托，以勇敢立潮头、永远立潮头的姿态和担当，坚持政治建设为引领，瞄准更强、对标更优，甩开膀子、大胆干事，在创新、完善、规范各项制度机制上聚焦用力，扎实推进乡村全面振兴、助力共同富裕，不断取得新的业绩、书写新的篇章、展示新的作为、实现新的发展，让村民过上越来越好的生活，让滕头村这个老典型焕发出新活力。

位于奉化的宁波亚德客自动化工业有限公司专注研发并生产各类气动元件，是国家级高新技术企业。易炼红考察公司展厅和生产车间

间，了解企业经营发展和气动装备新质生产力培育情况，勉励企业继续加大技术创新力度，抢抓机遇、拓展市场、提速发展，全面提升核心竞争力，不断做强做大。

易炼红强调，宁波要持续巩固拓展良好势头，以科技创新为引领，大力发展战略性新兴产业，统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，积极打造先进制造业产业集群；以开放提升为路径，推动海洋经济高质量发展，做强宁波舟山港硬核力量，进一步拓展对内对外新空间；以勤廉并重为保障，全面加强“三支队伍”建设，进一步营造担当作为、实干争先的浓厚氛围。

省领导彭佳学、邱启文参加调研，王文序参加相关调研。

发挥制度优势激发民主活力 ——宁波市人民代表大会成立70周年综述

革同频率、与实践同发展，为宁波改革开放和现代化建设作出了重要贡献。

良法先行促进市域善治

时钟回拨到1988年3月5日，国务院批复宁波正式成为“较大的市”。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定，宁波从此拥有了立法权，地方立法工作起航。

从1989年4月第一部地方性法规《宁波市象山港水产资源保护条例》诞生，到今年9月《宁波市院前医疗急救服务条例》通过，宁波已制定地方性法规142条，现行有效101条。

聚焦发展问题、改革命题、时代课题，市人大及其常委会不断完善“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局，在水污染防治、大气污染治理、医疗纠纷预防与处置、生活垃圾分类、国土空间规划、出租房安全管理等众多领域开创了全国全省同类立法先河，一部部带着宁波烙印的地方性法规出台，推动从“有法可依”走向“良法善治”。

立法有体，施治有序。为确保每一部法规站得住、行得通、真管用，市人大及其常委会持续深化立法工作改革创新，制定全国首个地方性法规“全生命周期”管理办法，首创重要法规起草“双组长”制和“双员”制，统筹推进法规制

制和“双员”制，统筹推进法规制

立工作。市人大及其常委会坚持把全过程人民民主贯穿于立法实践的全过程，不断丰富拓展民主参与渠道，依托基层立法联系点、人大代表联络站和人大数字化建设等成果，采用“线上+线下”“站内+站外”“固定+流动”等方式广泛征求立法意见。比如，在公筷使用规定起草过程中，

【下转第3版②】

人民日报任仲平文章 光明之路 正义之路 ——写在新中国成立75周年之际

>>> 第3版

汤飞帆调度检查全市安全稳定工作
认识再提高 责任再压实 举措再细化
确保社会大局稳定群众欢乐祥和过节
钟关华出席

本报讯（记者成良田）昨日上午，市委副书记、市长汤飞帆在市社会治理中心调度检查全市安全稳定工作，视频连线各（县、市）、有关开发区检查安全稳定情况和工作举措。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全稳定工作的重要论述，按照市委工作要求，打起十二分精神，付出百分百努力，认识再提高、责任再压实、举措再细化，以党员干部的警醒警觉，严防死守，换取人民群众的安定安心、踏享幸福，确保社会大局稳定、群众欢乐祥和过节。

汤飞帆指出，安全稳定是一切工作的前提。当前，重大节日、重大活动接踵而至，安全稳定不容有失；完成全年目标任务，发展态势不容干扰；直面存量风险，安全之弦不容松懈。要切实提高思想站位，增强“时时放心不下”的警觉性、“事事到位”的执行力，“人人身上有重担”的责任感，以“细致、精致、极致”的作风抓好各项工作落实，以工作的确定性应对风险的不确定性。

汤飞帆强调，要全面筑牢政治安全防线，围绕重点时段、重点部位、重点活动，下好先手棋、打好主动仗，把各项安全稳定措施落到实处，坚决防范化解政治安全风险。要全面排查消除安全隐患，近期紧盯道路交通、文体旅游、消防安全、涉海涉渔等重点领域，地毯式排查整

治风险隐患，切实做到“对安全形势心中有数、对安全风险隐患心中有底、对安全防控措施心中有术”。要全面防范化解涉险风险，坚持和发扬新时代“枫桥经验”，抓早抓小抓重点，落实好源头预防、事项办理、积案化解、秩序维护等工作，持续深化信访积案“拔钉清零”，落实领导包案、接访等工作机制，下大力气攻坚化解一批矛盾纠纷。要全面做好防台防汛准备，密切关注台风发展态势，做好动态监测、高效响应、防患未然；按要求严格落实海上管控措施，提前做好涉海景区关停和游客疏散引导准备工作，加强对水库山塘、地质灾害点、低洼易涝区域巡查排查。要全面提升应急处置能力，坚持以临战状态，备足备齐应急物资和设备，提前布防消防救援、专业防汛、社会救援等力量，确保关键时刻拉得出、打得赢；规范紧急信息报送，落实每日“零报告”制度，坚决杜绝迟报漏报瞒报。

汤飞帆要求，要压紧压实各方责任，加强条线履责，落实属地责任，严格值班值守，拧紧责任链条，高效运行指挥调度体系，坚决执行好纪律要求，强化督导检查，全力以赴一方平安、促一方发展。

会后，汤飞帆还通过数字化应

用检查了安全生产和矛盾纠纷化解工作。